



ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ
ΛΥΣΕΙΣ Α.Ε.

Οδηγίες για την ορκωμοσία των νέων αιρετών οργάνων των Δήμων [για τη δημοτική περίοδο 2024- 2028]

Η **ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ Οικονομοτεχνικές Λύσεις Α.Ε.**, στο πλαίσιο των ενεργειών συμβουλευτικής υποστήριξης των νέων Δημάρχων και Δημοτικών Αρχών, παραθέτει ακολούθως βασικές οδηγίες και κατευθύνσεις σε ότι αφορά τη διαδικασία ορκωμοσίας των νέων αιρετών οργάνων των Δήμων, η οποία θα πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί πριν από την ημέρα εγκατάστασης και ανάληψης των καθηκόντων τους.

Οι οδηγίες παρατίθενται σε μορφή πίνακα, με την επιφύλαξη έκδοση της σχετικής εγκυκλίου από το Υπουργείο Εσωτερικών, ως ακολούθως.

Χρόνος ορκωμοσίας	Σε ημερομηνία και ώρα που ορίζει ο εκλεγείς Δήμαρχος. Η ημερομηνία θα πρέπει να οριστεί κατά την χρονική περίοδο από 12 - 31/12/2023.
Χώρος ορκωμοσίας	Η ορκωμοσία γίνεται στο κατάστημα του Δήμου ή σε άλλο δημόσιο κτίριο ή σε κατάλληλο δημόσιο χώρο εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου, σε δημόσια συνεδρίαση.
Υπόχρεοι ορκωμοσίας	Υπόχρεοι σε ορκωμοσία είναι: (α) ο Δήμαρχος, (β) οι τακτικοί Δημοτικοί Σύμβουλοι, (γ) οι τακτικοί Σύμβουλοι των Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων άνω των 200 κατοίκων, (δ) οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων κάτω των 200 κατοίκων όπως αυτοί αναφέρονται στην απόφαση ανακήρυξης του οικείου Πολυμελούς Πρωτοδικείου.
Πρόσκληση ορκωμοσίας	Ο εκλεγείς Δήμαρχος απευθύνει πρόσκληση για ορκωμοσία σε όλα τα τακτικά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, των Συμβουλίων Δημοτικών Κοινοτήτων άνω των 200 κατοίκων και στους Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων κάτω των 200 κατοίκων, η οποία θα πρέπει να κοινοποιηθεί τουλάχιστον 48 ώρες πριν από την ημέρα της ορκωμοσίας. Η πρόσκληση του εκλεγέντος Δημάρχου πρωτοκολλείται στο Δήμο και κοινοποιείται στους ενδιαφερόμενους με οποιοδήποτε πρόσφορο μέσο (συστημένη επιστολή, επίδοση μέσω των υπηρεσιών του Δήμου, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, κλπ.) με το οποίο μπορεί να αποδεικνύεται ο ακριβής χρόνος που έλαβε γνώση αυτής το καθένα από τα ανωτέρω πρόσωπα, προκειμένου να μην υπάρξει οποιαδήποτε τυχόν



ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ

ΟΙΚΟΝΟΜΟΤΕΧΝΙΚΕΣ
ΛΥΣΕΙΣ Α.Ε.

	αμφισβήτηση για την έγκαιρη ενημέρωσή τους. Η πρόσκληση <u>ΔΕΝ</u> απαιτείται να αναρτηθεί στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ.
Διαδικασία Ορκωμοσίας	Από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο δεν ορίζεται συγκεκριμένο τελετουργικό για την ορκωμοσία των εκλεγέντων αιρετών οργάνων του Δήμου.
Πρακτικό Ορκωμοσίας	Για την ορκωμοσία συντάσσεται πρακτικό, το οποίο υπογράφεται από τον Δήμαρχο, τους Δημοτικούς Συμβούλους, τους συμβούλους των δημοτικών κοινοτήτων άνω των 200 κατοίκων και τους προέδρους των δημοτικών κοινοτήτων κάτω των 200 κατοίκων που ορκίστηκαν. Το πρακτικό αυτό συντάσσεται σε δύο (2) αντίτυπα, από τα οποία το ένα παραμένει στον Δήμο και το άλλο αποστέλλεται στον Γραμματέα της οικείας Αποκεντρωμένης Διοίκησης.
Μη ορκωμοσία αιρετού	Αν η ορκωμοσία εκλεγέντος Δημοτικού Συμβούλου, συμβούλου ή προέδρου Δημοτικής Κοινότητας δεν πραγματοποιηθεί την ορισθείσα ημερομηνία για λόγους αντικειμενικής αδυναμίας, ο νεοεκλεγείς Δήμαρχος καλεί τον επιτυχόντα δημοτικό σύμβουλο, σύμβουλο, ή πρόεδρο Δημοτικής Κοινότητας προς ορκωμοσία εντός πέντε (5) ημερών αφότου του γνωστοποιήθηκε η άρση των λόγων.
Γενικός όρκος που δίνεται στην τελετή ορκωμοσίας¹	<i>«Ορκίζομαι να είμαι πιστός στην πατρίδα, να υπακούω στο Σύνταγμα και στους νόμους και να εκπληρώνω τίμια και ευσυνείδητα τα καθήκοντά μου».</i>

Για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για να σας αποστείλουμε **Πρότυπο Πρόσκλησης Δημάρχου για την ορκωμοσία των αιρετών οργάνων** του Δήμου σας επικοινωνήστε μαζί μας, στο τηλ: 210 8540914 ή μέσω e-mail: info@anavathmisi.gr

Γιατί, η άσκηση διοίκησης είναι ένας μαραθώνιος αγώνας ο οποίος απαιτεί καλή προετοιμασία, ισχυρή με επάρκεια ομάδα, στρατηγική και γνώση. Η πολύχρονη εμπειρία της **ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ Α.Ε.** αποτελεί την εγγύηση για έναν επιτυχημένο τερματισμό.

¹ Στην περίπτωση αιρετών αλλοδαπών πολιτών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ο όρκος που δίνεται είναι ο εξής: «Ορκίζομαι να είμαι πιστός στην Ελλάδα, να υπακούω στο Σύνταγμα και στους νόμους και να εκπληρώνω τίμια και ευσυνείδητα τα καθήκοντά μου». Όποιος δεν επιθυμεί να δώσει όρκο, παρέχει, αντί όρκου, την ακόλουθη διαβεβαίωση: «Δηλώνω, επικαλούμενος την τιμή και τη συνείδησή μου, ότι θα είμαι πιστός στην Ελλάδα, θα υπακούω στο Σύνταγμα και τους νόμους και ότι θα εκπληρώνω τίμια και ευσυνείδητα τα καθήκοντά μου», Άρθρο 37 του Ν. 4804/2021.